

közel 40%. A keményfás ligeterdők termőhelyén sem változik a nemes nyárasok és nemes fűzesek részaránya, viszont itt már meglehetősen magas az akácok térhódítása is (7%). Az akác leginkább a gyertyános-kocsányos tölgyesek potenciális élőhelyén fordul elő, itt 11% a részaránya.

### Következtetések

Összefoglalva elmondhatjuk, hogy árterink jelentős része, körülbelül a fele elegyetlen kultúrerdő vagy faültetvény, idegenhonos főfajokkal. Az idegenhonos fafajok foglalják el az árterink felét, ami erdőgazdálkodási szempontból is nagyon jelentős gond.

Amikor a két nagyobb folyónk ártereiről beszélünk, kijelenthetjük, hogy a

Tisza és mellékfolyói mentén húzódó erdők sokkal távolabb állnak a természetes állapotoktól, mint a Duna és mellékfolyói mellettiek.

Ennek a legjelentősebb oka az, hogy az elhibázott folyószabályozás következtében más a tiszai árterek jellege. A potenciális természetes erdőtársulások elemzése megmutatta, hogy az árterek nagy részében puhafás és keményfás ligeterdőknek kellene állni, mégis különböző kultúrállományokat és faültetvényeket találunk a helyükön.

Jól látható tehát, hogy ártereinke magas részarányban találhatók idegenhonos és inváziós főfajú állományok, de a probléma megoldása nagyon összetett, amit csak alapos vizsgálatok és szakmai viták után lehetne

megoldani. A legfontosabb feladatnak az invazív fafajok visszaszorítását tartom, hiszen ezzel teret adnánk az őshonos fafajainknak, amelynek köszönhetően az átmeneti és a származékerdők jó része átléphetne a természetes erdők közé. Az ártéri területeken a zöld juhar, az amerikai kőrís és az akác visszaszorítása az első számú feladat. Mivel ezek a fafajok többnyire ligeterdeinkben fordulnak elő és gazdasági jelentőségük ott elhanyagolható, talán ez lehetne az első lépés az ártereinke természetességének megőrzése, javítása során. Szükségesnek tartom továbbá, hogy az ártereken található invazív cserjések, elsősorban a gyalogakácok térhódítását megakadályozzuk. ❁

## Szlovák erdészek jártak hazánkban

**2015. október 8-9-én a Szlovák Erdészeti Kamara szervezésében szlovák erdészek látogattak Magyarországra. Az ötvenfős küldöttséget Ing. Jaroslav Šulek, a szlovák kamara elnöke vezette és a csoporttal érkezett a két alelnök, Ing. Mária Biesová és Milan Dolňan, továbbá Ing. Tibor Lebocky vezetői tag, aki a magyar Országos Erdészeti Egyesületnek is tagja.**

A csoportot a Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt. munkatársai Fertőendréd határában fogadták. Dr. Jámber László, a TAEG Zrt. vezérigazgatója köszöntöje után az első program helyszínére, a Sarródi Kócsagvárba indultak. Reischl Gábor, a Fertő-Hanság Nemzeti Park igazgatója köszöntötte a helyszínen a szlovák kollégákat, majd vetített előadás keretében bemutatta a vendégeknek a nemzeti park tevékenységét. Az előadást követő ebéd után a vendégek két csoportban a terepen ismerkedhettek a

nemzeti parki tevékenységekkel, illetve csónakos túra keretében bepillantást nyertek a Fertő tó gazdag élővilágába is.

Az élményekkel teli program után a Göbösmajori Ökoturisztikai Központban Orbán Tibor, a KAEG Zrt. vezérigazgatója fogadta a vendégeket. A szálláshelyek elfoglalását követően a vendégek tiszteletére rendezett vacsorán az Országos Erdészeti Egyesület képviselőjében Kiss László alelnök és Lomniczi Gergely főtítkár köszöntötte a társaságot.

A következő napon a programok a Nyugat-magyarországi Egyetemen folytatódtak. Dr. Lakatos Ferenc dékán köszöntötte a vendégeket, majd az egyetem erdőmérnöki karának tanácstermében tartott előadásán bemutatta a magyar erdészeti felsőoktatást. Ezt követően megtekintették a Ligneumot.

A délutáni program a TAEG Zrt. területén, a Soproni Parkerdőben folytatódott. Megismerkedhettek az erdész-kollégák az erdőgazdaság közjóléti tevé-

kenységével és létesítményeivel. Útba ejtették a parkerdő területén kialakított ún. „átalakító üzemmódban” kezelt erdőtümböt is, melyről a soproni kollégák osztották meg velük eddigi tapasztalataikat és véleményüket.

A program a Zenepavilonnál ért véget, ahol a felkínált frissítő mellett a Soproni Vadászklubok szolgáltattak zenei kíséretet. A két nap gazdag programja kiváló lehetőséget teremtett arra, hogy vendégeink átfogó képet kapjanak a magyar erdőgazdálkodás, a természetvédelem és az erdészeti felsőoktatás helyzetéről, feladatairól. Bőven nyílt alkalom a szakmai konzultációkra, mellyel a szlovák kollégák éltek is. A találkozó továbbá jól szolgálta a szlovák-magyar erdész barátság további elmélyítését, melynek folytatásaként az OEE küldöttsége meghívást kapott egy hasonló szlovákiai látogatásra.

**Kiss József**

vezérigazgató-helyettes, TAEG Zrt.

Fotó: **Martin Kovalčík**

